

青年机关干部支援到社区当“小白菜”

“疫情结束后便能看到我的笑容”

唐莹是杨浦区民政局的一名“85后”青年机关干部，也是一名“居二代”，有一位已经做了12年居委会主任的妈妈。没想到，此次，为了防控疫情，唐莹也下沉到长海路街道浣纱三村居民区，成为社区的一名“小白菜”，成为老妈的同行。

自从支援社区后，唐莹和家里5岁的儿子基本“隔离”。昨日是唐莹到社区的第五天，她已经悄悄抹了三次眼泪，有感动，有心疼，有动容。“真的，真的，收获很多！”

青年报首席记者 范彦萍



爱和希望会比病毒蔓延得更快



个人档案

24岁的倪激，2018年自上海中医药大学护理系毕业后进入岳阳医院工作，先后在呼吸内科，ICU和心胸外科等工作过，可以说一直在和“肺炎”打交道，专业技能娴熟、扎实。

2月6日

不知不觉我来到武汉市三医院工作已经好多天了，渐渐熟悉了这里的环境，这里的工作节奏，时间在充实和疲惫中不知不觉地流逝。

一早接班我就发现，我前一天护理的姚老伯，已经出现谵妄症状，极度烦躁。前一天他还好好的，还和我聊天的他，此刻因为低氧上了无创呼吸机。烦躁的姚老伯下意识地躺在床上扭来扭去，试图拉下面罩，呼吸机和心电监护更是一直发出尖锐的报警声，人机抵抗使得呼吸机无法辅助他的正常呼吸，氧饱和度更是急剧降到40%。

医生前来紧急处理，静脉推注安定后，姚老伯才恢复了

平静，睡着后的他在呼吸机的帮助下，氧饱和度渐渐回升。

但这时又遇到另外一个问题，姚老伯还有口服药要喂，可他一脱下面罩，氧饱和度就会急骤下降。医生也同时注意到这个情况，我们给他留置胃管。现在，姚老伯的生命体征已经趋向平稳，口服药与营养液也可以正常鼻饲，情况正在逐渐稳定。

我期盼着姚老伯一天天好起来，你的儿子、孙子，还有我们这些关心着、爱护着你们的人们，都等着、盼着你早日康复。我相信病床上的你一定能感受到！

同时，也期盼着这里所有的病人都好起来，因为爱和希望会比病毒蔓延得更快！

做一名冲锋在前的白衣战士



个人档案

张骞，39岁，中共党员，上海市中西医结合医院内分泌代谢病科护士，内科总带教。张骞从事内科护理工作二十年，曾多次参与市、区卫健委课题，曾被评为区优质护理先进个人。

2月6日

因为招募令颁布紧急，我的报名属于“先斩后奏”，即确定出征名单后，再和家人说。记得非典那时，我还十分懵懂，所幸有老师在前面保护我们。虽然不在隔离病房，但老师的一举一动我们都看在眼里，对我们的触动也很大。我是党员，既然选上了，肯定要去前线。家人支持之余也担心我的安危，让我注意安全。

从驻扎的酒店走到班车停车点有两三分钟的路程，偶尔身边有骑自行车的居民很好奇地打量我和同事们穿在身上的军大衣，询问我们是做

什么的。当这位陌生的武汉市民得知我们来自上海时，竖起拇指，发自内心的说了句，“谢谢你们。”

这些天，我吃了不少苦头，有一次脱下防护服和手套后，发现手上已经起了疹子。工作时间，我忙得分身乏术，只有下班的时候，才有空与读小学四年级的孩子通电话。

来到武汉，才真正体会到白衣战士的意义，而我作为一名党员更应该冲锋在前，以实际行动去践行入党时的誓言。这是一场没有硝烟的“战疫”，但这场“战疫”必须胜利，也必定会胜利！



唐莹不敢脱下那件花外套，因为怕换了衣服居民便认不出。

受访者供图

2月2日 多云转阴

社区里一下子冒出好多“老娘舅”

“第一批口罩登记要到2月11日结束，今天是高峰！请大家错峰！”2月2日，上海口罩预约登记的第一天，也是我上岗的第一天。

先来说说我支援的长海路街道浣纱三村居民区的情况吧。浣纱三村属于老旧小区，有1300多户居民，且以动拆迁居民和老年人居多。尽管再三申明错峰，但预约第一天，我对排队长的情形早有预料。

当天一早7:30，我和其余5位身着社区志愿者马甲的党员志愿者准时上岗。根据居委会

的安排，为了避免居民集中聚集，排队的居民被分为5-10人一批分批预约登记。

因为人太多，有居民开始吐槽几句。这时，人群里有几位社区党员就会站出来，主动当起了“老娘舅”。“相互理解一下好伐，大家都不容易。”对方立即不吱声了。

就在我诧异于这句话的魔力之际，居委干部告诉我，“有时候同样一句话，党员志愿者跟居民说，比我们居委干部说有用多了，居民的抵触情绪不会那么强。”

在党员志愿者的支持下，口罩预约登记工作开展得很顺利，居民都有序排队，且都注意保持距离。目前，已经有近三分之二的居民完成了预约登记。

在我们小区有一个党员志愿者微信群，里面有许多小区的党员志愿者和楼组长。疫情发生后，群里聊得最多的，就是小区里这些天有哪些外地人员返沪了、小区外面的门面出租房有哪家违规营业了……有了这些热心人，居委会得知这些线索后，就会立即上门查看走访，掌控最新的信息。

2月3日 阴

3个小时征集到小区急需的额温枪

2月3日上午，小区开始施行严格管控，只留一个门进出，且所有外卖、快递及外来车辆不得进入小区内。但由于买不到测温枪，如何检测体温成了一个棘手问题。

当时，我动用了自己所有的人脉，遍问了身边的亲朋好友。“万能的朋友圈，谁能提供一批额温枪或者耳温枪？社区一线

急需！”我还在微信朋友圈发出了求助信息。令我欣慰的是，很快，我的求助信息得到了很多人的回应，有提供货源的，有提供购买渠道的，还有关心小区情况的。

我认识的一名保安叔叔在看到我朋友圈的求助信息后，立即回复我，自己正好在采购，若需要他可以立即代购。他还开车风尘仆仆地送过来。当他把

额温枪交到我手上的那一刻，我感动坏了，眼泪瞬间流了下来。

8:50，我发出求助信息；10:00，小区开始实施管控；12:30，我拿到了朋友专程送来的测温枪，小区开始对进出人员测量体温。

对于大家的帮助，除了感谢和感动，更多的是在疫情面前，人与人之间的心更近了。

2月7日 小雨转多云

我是“小花姑娘”我和居民有个约定

支援社区的这段时间，每天异常忙碌，我上班时坚持不喝水；这几天，我已经没有了时间概念，脑子里充斥的全都是小区几号几零几又有人返沪没申报，几号几

零几的老人需要帮忙……这几天，我不敢脱下那件花外套，因为我怕换了衣服居民认不出我。于是，大家亲切地喊我“小花姑娘”。有居民和我开玩笑说，“来

了那么多天，竟然没见过你的庐山真面目。”这一天，我跟许多居民做了一个约定：“等疫情结束后，我一定摘下口罩，让你们看看我灿烂美丽的笑容！”